
 

 

                 

ATA Nº 2532– Sessão Ordinária - 18 de outubro de 2024. 

No dia dezoito de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na Sala de 

Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural 

José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram reunidos em 

Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência 

da Vereadora Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), Edson Luiz Dalla Costa 

(Progressistas), Josué Girardi (Progressistas), Déberton Fracaro (PDT), Paulo César 

Langaro (PDT), Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos)  estavam presentes ainda os 

vereadores Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil (MDB), Maeli Brunetto 

(MDB), Rafael Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Em 

seguida, a Presidente submeteu a ata da Sessão Ordinária do dia 14/10/2024 à votação, 

sendo que a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de 

requerimento escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Na Sessão Ordinária 

de hoje deram entrada as seguintes matérias: Indicação nº 038/2024. Ordem do dia. 

Conforme acordo entre as bancadas os Projetos 051 e 052 serão votados e discutidos em 

bloco. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 051/2024. Altera e inclui ações 

no Plano Plurianual 2022-2025 constante da Lei nº 4573 de 24 de agosto de 2021. Em 

discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 052/2024. Dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração da Lei Orçamentária de 2025. A palavra está com senhores vereadores. Com 

a palavra o Vereador Josué Girardi (Progressistas). Cumprimentou a todos. Temos dois 

Projetos, um que trata da alteração do Plano Plurianual. O governo está propondo essa 

alteração. As principais alterações sugeridas aqui são na Secretaria Municipal de 

Esporte Cultura Lazer e Turismo, onde prevê a separação do recurso, orçamento para 



 

que seja construído, o complexo esportivo, valor aproximado de um milhão e 

seiscentos, na Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente a manutenção 

vigilância de animais domésticos e a chipagem, quatrocentos mil reais. Na Secretaria da 

Saúde a principal ação é a construção da UPA, 24 horas, orçamento previsto para a 

construção da UPA é dois milhões e duzentos. Secretaria da Educação, a principal 

inclusão do PPA é a construção de uma Escola em tempo integral, valor aproximado de 

três milhões e quinhentos. Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente 

também incentivo a programa de irrigação, cem mil reais. E o Projeto 052/24, trata da 

LOA e da LDO. Que é a Lei Orçamentária Anual e a Lei de Diretrizes Orçamentárias, 

onde são estimadas as receitas e as despesas do município para o próximo ano de 2025. 

Onde são tratados todos os planos e objetivos do governo, todas as Secretarias. O 

Vereador Josué Girardi solicitou espaço da liderança. Projeção para 2025 são de sento e 

setenta e seis milhões, trezentos e quarenta mil. Dá um incremento em relação a 2023 de 

aproximadamente 20%. Tapejara é uma obra constante, não para. As despesas com 

pessoal projetadas para 2025, dentro do limite que é a Lei de Responsabilidade Fiscal. 

Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Cumprimentou a todos. 

Em nome da nossa bancada do MDB somos favoráveis aos Projetos 051 e 052/2024. Já 

foi bem explicado pelo colega Josué. Com a palavra o Vereador Celso Fernandes de 

Oliveira (Cidadania). Cumprimentou a todos. São dois Projetos extremamente 

importantes. Fiquei muito feliz pelo complexo esportivo que está aqui. A UPA acredito 

que venha com outro nome Salas de estabilização. A escola de turno integral seria 

importantíssimo. Projeto que o Gilberto Scariot colocou que eu votei contra e já começo 

a repensar as emendas impositivas que em muitos munícipios em muitas câmaras já tem 

emendas impositivas onde são destinados valores pré-estabelecidos para que cada 

legislador da casa legislativa possa gastar aonde bem entender dentro dos critérios da lei 

logicamente. Um sonho muito maior que eu acredito que é muito difícil é que as nossas 

câmaras municipais se tornem independentes com seu orçamento próprio porque 



 

estamos sempre engessados e amarrados nas mãos do governo. Projetos 051 e 052/24 

favorável. Com a palavra o Vereador Déberton Fracaro (PDT). Cumprimentou a todos. 

São projetos corriqueiros, são uma obrigação que é aonde o gestor pensa em colocar o 

dinheiro. Não é que vai sair essa obra, mas está sendo reservado um recurso financeiro 

dentro do orçamento do município para que dali seja efetuado ou não para utilizar dessa 

reserva financeira para que saiam as obras do município. UPA batizem do nome que 

acharem melhor. A gente tem que se apegar a resultado. O esporte é uma fonte 

incomensurável de saúde. Com a palavra a Presidente Adriana Bueno Artuzi 

(Progressistas). Antecipamos a Sessão. Nós antecipamos a Sessão porque nós temos o 

Projeto de Lei conforme fala a Lei Orgânica que nós precisamos votar até o dia 20 de 

outubro, a questão da LDO. Todos os colegas colocaram muito bem. Tivemos uma 

audiência pública, foi bastante esmiuçado. Como mais nenhum vereador deseja fazer 

uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 051/2024. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 052/2024. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eram essas as 

matérias a serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Explicações Pessoais. 

Passamos agora ao espaço destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o 

tempo regimental de cinco minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o 

primeiro a fazer uso da palavra é o Vereador: Rafael Menegaz (declinou da palavra), 

Edson Luiz Dalla Costa (declinou da palavra), Altamir Galvão Waltrich (declinou da 

palavra), Carlos Eduardo de Oliveira (declinou da palavra), Celso Fernandes de Oliveira 

(declinou da palavra), Déberton Fracaro (declinou da palavra), Josué Girardi, José 

Marcos Sutil, Maeli Brunetto (declinou da palavra), Paulo César Langaro e Adriana 

Bueno Artuzi.  Permanecem em Pauta: Projeto de Lei do Legislativo nº 005/2024; 

Projeto de Lei do Executivo nº 055/2024. Indicações nº 036, 037, 038/2024. Encerro a 



 

presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do 

ano que se realizará no dia 25/10/2024. Tenham todos um boa noite uma ótima semana. 

De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da 

Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata. 

 

 

 

 

 Adriana Bueno Artuzi                            Josué Girardi 

            Presidente                                                    1º Secretário 


